



中共洛阳市委机关报

2014年7月 28日 农历甲午年 七月初二

晴天间多云 21℃~36℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14781期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 提升战略 务实发展

加快建设名副其实的中原经济区副中心城市

# 强集聚、活园区, 隆起“增长极”

洛平

风起于青蘋之末, 浪成于微澜之间。

一个世纪前, 面对燎原的工业化趋势, 英国著名经济学家马歇尔见微知著, 率先提出“产业集群”的发展理念。他认为, 产业区域内企业之间的关系建立在相互合作、相互依赖和相互信任的基础上, 企业群落有利于技术、信息、观念的传播与互动。

沿着百年发展轨迹, 审视当下产业发展, 我们清晰地发现——

从德国南部的汽车工业、美国硅谷的信息产业、好莱坞的娱乐影视业, 到我国深圳的电子信息业、温州的制鞋业, 再到我市的偃师摩托车产业、吉利的洛阳石化产业……规模产生力量, 集聚激发效益。

拂去百年历史尘埃, 现实向我们生动展示——

产业集聚, 是工业化发展到一定阶段的必然产物, 是产业竞争力的重要来源和集中体现, 是区域经济发展的“增长极”和“发动机”。

**产业集聚, 5年跨越成绩不俗**

时光追溯到2008年下半年, 金融危机席卷全球, 世界经济遭受严重冲击。

大浪来袭, 省委、省政府审时度势, 提出加快产业集聚区建设步伐, 批准设立首批180家产业集聚区, 将其作为构建现代产业、现代城镇和自主

创新“三大体系”的载体, 规划于2009年启动。

5年, 只是历史长河的短暂一瞬。5年, 洛阳产业集聚区从无到有、从弱到强, 呈现跨越式的发展轨迹, 为洛阳加快发展、科学发展、转型发展提供了强大支撑。

集聚, 推动产业发展壮大——洛阳市石化产业集聚区的石油化工、洛阳市先进制造业集聚区的重型成套装备、洛阳高新技术产业集聚区高端装备制造等, 我市目前已拥有一批产业特色鲜明、竞争优势较强的产业集群。

集聚, 引领产业转型升级——一拖、中信、洛轴等12家老国有企业产业集聚区内建立了新的生产园区, 电子信息、节能环保、新能源新材料、生物医药等战略性新兴产业加速布局。

集聚, 释放产业洼地效应——各产业集聚区逐步完善基础设施, 加快建设产业发展平台, 截至目前已吸纳53万人就业。

产业集聚区, 已成为我市招商引资的承载区, 成为建设名副其实的中原经济区副中心城市的战略支撑点。

这, 正是产业集聚1+1>2的魅力。

**产业集聚, 我们仍有很多“缺点”**

成绩, 总是来自纵向对比; 忧患, 常常来自横向对比。

在全省180家产业集聚区中, 我

市拥有17家, 数量居全省之首。乍一看, 这个成绩还不错。

然而, 一份2013年全省产业集聚区综合排名表, 足以让我们“脸红出汗”——

“有数量, 缺分量”。在2013年度产业集聚区考核晋级结果中, 我市没有一家进入三星级序列, 二星级的仅有洛阳市石化产业集聚区1家, 一星级的有6家, 其余的产业集聚区仅仅达到门槛标准。

“有星星, 缺月亮”。在产业集聚区绝对量指数综合排序中, 我市仅洛阳市石化产业集聚区排在第10名, 跻身“十强产业集聚区”行列。

“有进度, 缺速度”。在产业集聚区发展指数综合排序中, 我市的产业集聚区因增速不快, 无一进入前十名, 有10家倒是排在第140名之后。

名次背后, 是我们的深层次问题: 主导产业不突出, 产业集聚度不够高; 龙头企业落户少, 辐射带动作用不强; 基础设施和配套服务设施不完善, 项目入园“磕磕绊绊”……

只有清醒地看到自身的不足, 才能找准前进的方向。

加快产业集聚区发展进程, 我们等不得、等不起!

**做大产业, 做强集聚, 做活园区**

企业家若晨星, 不是产业集聚; 企业间没有关联, 不是产业集聚; 做的都

是初级加工, 不是产业集聚; 企业仍走高能耗、高污染之路, 不是产业集聚; 有产无城, 有城无人, 更不是产业集聚。

契合洛阳特色, 呼应发展期盼, 产业集聚再加力, 园区建设再加速, 我们的路径是——

**注重企业集中布局。**要按照“竞争性最强、成长性最好、关联度最高”的原则, 推动产业链条由短到长、产业层次由低到高、产业关联由散到聚。

**注重产业集群发展。**要加快培育主导产业明晰、龙头企业带动作用有力、关联企业集聚发展、产业链条比较完善、市场竞争力强劲的产业集群。

**注重资源集约利用。**要牢固树立“节约、集约、循环、生态”的理念, 着力转变发展方式, 提高资源配置利用效率。

**注重功能集合构建。**要在进一步提升交通、能源、通信等基础设施建设水平的同时, 积极发展现代物流、科技研发、咨询服务、金融等生产性服务业, 增强产业集聚区发展的后续支撑能力。

千条路、万条路, 做大产业、做强集聚、做活园区是强化洛阳产业支撑的根本之路!

洛平锐观察

北方首个国际标准皮划艇激流回旋赛场将在宜阳建成

## 做好洛河水文章 承接国际性赛事

本报讯(记者 孙小蕊 通讯员 张珂)中国“水上运动基地”一期皮划艇激流回旋赛场项目正在宜阳县加紧施工, 计划近期建成并投入调试。10月24日, 皮划艇激流回旋运动全国锦标赛将在此举行。

近年, 宜阳县大力实施洛河治理工程, 先后实施两岸堤防加固和8级橡胶坝建设, 形成了总长25公里、水面面积11500亩、蓄水量1900万立方米、落差每千米3米的洛河宜阳段水域, 为人们提供了一个休闲的好去处。

生态变好了, 如何使其产生更大的经济效益? 宜阳县采取政府引导与社会运作相结合的开发手段, 通过招商引资将洛河水面经营使用权部分转让, 鼓励和支持社会资本盘活洛河水资源。

据了解, 目前, 我国皮划艇项目训练、比赛场地仅有3家, 均位于南方, 北方还没有一家皮划艇训练、比赛场地。而宜阳县具有明显的区位优势、交通、基建等优势。洛河水体洁净、河面宽阔、落差适中、水流量稳定, 是皮划艇、赛艇等各类水上运动项目理想的训练、比赛基地。

今年2月, 中国“水上运动基地”一期皮划艇激流回旋赛场项目在宜阳县阳光水岸二级橡胶坝下游开建, 设计赛道长410米, 宽20米, 落差4米, 引水流量每秒25立方米。该项目由洛阳银



中国宜阳皮划艇激流回旋赛场项目效果图

浪商贸有限公司投资建设, 建成后将是我国北方唯一按照国际标准建设的皮划艇赛道。

为了让极具观赏性的皮划艇比赛更“深入寻常百姓家”, 宜阳县“水上运动基地”在以皮划艇激流回旋比赛场地为“重头戏”的基础上, 筹集社会资金

9.5亿元, 分三期建设与水上运动基地相配套的基础商业设施等。所有项目建成后, 这里将形成观赏性水上运动互融共惠、环环相扣的集中展示区, 并与灵山莲花公园联合构成清新亮丽的“宜阳水上旅游景观线”。

据悉, 该基地全部建成投用后, 可

承办各种国际、国内赛事和训练活动, 不仅能盘活宜阳县水利资源, 还能形成集体育、观光、商贸、服务于体的沿洛河经济带。未来, 该项目有望带动宜阳加快以洛河为轴线的“一带四区”城市发展, 并有效提升宜阳县城的综合实力和城市影响力。

洛平微话 河南新闻奖名专栏

【你好, 洛阳】就切实做好当前防汛抗旱工作, 市委办公室、市政府办公室下发紧急通知。早情就是命令, 群众此刻最需要“主心骨”, 最需要“焦裕禄式人民公仆”“在群众最困难的时候, 出现在群众的面前”。切莫无动于衷, 切勿推诿扯皮, 指挥在第一线, 工作在最前面——是否忠实地践行群众路线, 就在此时看实效!

九九龄发明专利降糖醋 65810990

市人大常委会开展相关地方法规执法检查 缓解“上学难” 必须保障教育用地 02版

市房管局出台惠民举措 8月1日起, 市民购房、办房产证、申请维修资金将更明白、更便捷 09版

我军将在东南沿海方向举行实兵演习 07版

商研投资 服务中小企业 招商电话: 15103798383

河南华泰特缆 真芯制作好电缆 招商电话: 15290883666

洛阳银雅休闲农业观光园诚邀 洛阳亲友 来孟津耍吧 地址: 孟津会盟万亩荷塘李庄观赏区 电话: 0379-60863708

## 美国西雅图洛阳牡丹文化节开幕

西雅图洛阳牡丹插花展、西雅图-洛阳经贸洽谈会同时开幕

04版



6 957650 419482